

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

菲方应立即从仙宾礁撤船撤人

国防部8月29日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦就近期涉军问题答记者问。

推动中越两军关系
迈上新高度，取得新发展

有记者问，据报道，中共中央总书记、国家主席习近平近日在北京同越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈，双方发表联合声明，重申防务安全合作是中越关系的支柱之一。国防部长董军也与越南国防部长潘文江举行会谈。请发言人进一步介绍中越两军关系情况。

吴谦说，中越是山水相连的社会主义邻邦。8月19日，中共中央总书记、国家主席习近平在北京同越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈，双方达成一系列重要共识，共同引领中越命运共同体建设走深走实，为两军关系发展提供了新的契机。8月20日，国防部长董军会见了越南国防部长潘文江，围绕贯彻落实两党最高领导人重要共识，巩固发展两军关系进行了深入友好的交流。

吴谦表示，今年以来，两军各领域务实合作成果丰硕。下步，中国军队愿与越方一道，乘势而上、顺势而为，按照两党最高领导人的擘画指引，坚定合作信念，提升合作质效，拓展合作空间，进一步推动两军关系迈上新高度，取得新发展。

日方应早日
还中国人民一片净土

有记者问，今年是《中华人民共和国政府和日本国政府关于销毁中国境内日本遗弃化学武器的备忘录》签署25周年。我们也注意到，原侵华日军第七三一部队成员清水英男前往731部队罪证陈列馆、731部队旧址指认该部队罪行并谢罪。请发言人介绍相关工作进展情况。

吴谦说，日遣化武是日本军国主义侵略中国产生的重大历史遗留问题和重大现实问题。第二次世界大战期间，侵华日军公然违反国际法，将大量化学武器运入中国，还对中国人民发动了令人发指的细菌战，造成大量中国军民伤亡，犯下了严重的反人类罪行。战败后，日本军国主义为掩盖滔天罪行，秘密将大量化学武器遗弃在我国境内，时至今日仍损害我人民福祉，毒害我生态环境。这些事实铁证如山、不容抵赖。

吴谦表示，中国政府和军队一直敦促日方早日安全、干净、彻底地解决日遣化武问题，并按照《禁止化学武器公约》和中日政府间备忘录有关精神提供合作。中国军队在调查确认、押运看管、销毁处理、应急处置等方面投入大量兵力，有力推进了处置进程。截至目前，在中方大力协助下，日方已挖掘回收日遣化武13万枚、销毁近10万枚。但由于日方技术和资金投入不足，致使处置进程严重滞后，销毁计划多次逾期。

吴谦强调，清除日遣化武毒害是日

方不容推卸的历史、政治和法律责任。我们要求日方像清水英男先生一样，直面历史、真诚谢罪，切实履行国际公约和双边备忘录义务，进一步加大投入，提供有效线索信息，全面完整准确落实2022年以后日遣化武销毁计划，全力加快销毁进程，早日还中国人民一片净土。

解放军一旦出手，必是重锤猛击

有记者问，据报道，赖清德在听取台当局2025年预算报告时称，台2025年“国防预算”再创新高，达6470亿元新台币(约合197.6亿美元)，台有决心提升自身防卫能力。此外，台媒近期披露了台军正在研制的新一代中程弹道导弹“擎天-2”照片，称将增强台军所谓“源头打击”能力。请问发言人有何评论?

吴谦说，台湾是中国的一个省，何来“国防预算”!需要指出的是，民进党当局只要搞“台独”，就不会有和平，他们挑衅得越欢，就灭亡得越快。在捍卫国家主权和领土完整问题上，任何人都不要幻想解放军不会出手，而且一旦出手，必是重锤猛击。在强大的中国人民解放军面前，“台独”武装的所谓“能力”不过是蚍蜉撼树、不堪一击。

菲方应立即从仙宾礁撤船撤人

有记者问，据报道，菲方一艘海警船近来一直在中国仙宾礁潟湖滞留。菲前不久多次派船对其运补时，中国海

警船依法拦阻。菲武装部队发言人称，中方行为危及菲人身安全、违反国际法。美方表示《美菲共同防御条约》适用于在南海任何地方对菲军队、公共船只及飞机的武装袭击。请问发言人有何评论?

吴谦说，中国对包括仙宾礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。今年4月以来，菲海警9701船擅自进入仙宾礁潟湖并长时间非法滞留，严重侵犯中方主权，严重违反国际法和《南海各方行为宣言》规定，严重危害地区和平稳定。中方坚决反对并多次提出严正交涉。菲方妄图在仙宾礁长期存在，打开了恶化南海局势的“潘多拉魔盒”，遭到地区国家强烈反对。

吴谦表示，8月19日以来，菲多次派海警船企图冲闯仙宾礁，以危险方式故意冲撞中方执法船，中方依法依规采取必要处置措施，现场操作专业规范。中方致力于通过对话协商妥善管控分歧，但忍耐也是有限度的。菲方应立即采取行动从仙宾礁撤船撤人，恢复该礁无人、无设施状态。中方将继续采取坚决有力措施，维护自身领土和海洋权益。

吴谦指出，美方是搅动南海局势的最大黑手，也是南海和平稳定的最大破坏者。正是美方的怂恿支持、站台背书，才使得菲方有恃无恐，一再挑衅。美方妄图以《美菲共同防御条约》吓唬中方，完全是徒劳的，只会激起中国人民的更大义愤和斗志。

新华社北京8月29日电

人力资源市场管理新规出台

切实保障招聘信息真实合法

为切实保障劳动者和用人单位合法权益，人力资源社会保障部、中央网信办8月29日联合发布《关于进一步加强人力资源市场规范管理的通知》，聚焦当前存在的虚假招聘、泄露求职者个人信息、就业歧视、违规收费等突出问题，针对性提出一系列新举措。

新规出台对求职者有何影响?未来通过网络招聘机构找工作将有哪些新变化?

变化一:切实保障招聘信息真实、合法
线上投简历、线下跑招聘,不时还看看直播带岗……面对各类岗位信息,求职者最担心碰上“李鬼”公司、皮包公司、虚假招聘。

“加强人力资源市场管理,维护劳动者合法权益,是促进高质量充分就业的重要举措。”人力资源社会保障部人力资源流动管理司负责人介绍,“针对求职者反映的难点问题,通知要求严格网络招聘服务监管。”

对近年来兴起的直播带岗、零工平台线上招聘等,通知强调规范管理,依法打击服务过程中虚假招聘等违法违规行为;对发布虚假招聘信息、泄露求职者个人信息等违规行为,人社部门会同网信等部门进行依法处置。

变化二:强化求职者个人信息保护
求职简历被倒卖、投递简历后屡遭陌生来电骚扰,也是求职者面临的一大痛点。为此,通知要求强化个人信息保护,有效防范泄密、泄露求职者个人信息等事件发生。

“我们已于7月完成接入国家网络身份认证公共服务。用户通过认证后登录智联招聘App,可选择匿名网络身份进行使用,这将大大降低用户个人信息被泄露的风险。”智联招聘董事长、CEO郭盛告诉记者,“公司将全力保障用户信息安全。”

变化三:加大就业歧视监管和惩处力度

就业歧视问题,困扰了不少求职者。对这一既伤害求职者信心、又有损就业公平的行为,通知要求加强监管。

按照通知,各地人社部门一方面将完善招聘信管理制,防止用人单位和人力资源服务机构发布含有性别、年龄、学历等方面歧视性内容的招聘信息;另一方面将加强监督检查和动态监测,对就业歧视有关关键词开展线上监测。

对发布含有歧视性内容招聘信息的人力资源服务机构,通知强调加大惩处力度,情节严重的依法吊销其人力资源服务许可证。

变化四:进一步规范招聘市场服务收费

近两年,一些收费几千元、上万元甚至几十万元的“内推”求职服务暗藏陷阱。业内普遍认为,通知提出规范市场服务收费行为,健全人力资源服务收费监测机制,十分及时和必要。

通知要求,对经营性人力资源服务机构以“内部推荐”等为名收取高额费用、介绍挂靠“残疾人证”牟取不正当利益、诱导个人参与贷款、以培训等名目设置求职招聘陷阱骗取财物等违规行为,人社部门会同相关部门依法查处,探索实施“一线多查”“一案多查”,健全案件移送、行刑衔接等机制,形成有力震慑。

“我们将坚持促进行业发展和实施有效监管并重,在对有关公众号、App、短视频、互联网群组等平台开展职业中介活动进行筛查、甄别的同时,还将探索加强求职者职业信用管理,对其身份、学历、经历等造假以及考试作弊、职业骗薪等行为实施信用约束。”上述负责人说。

新华社北京8月29日电



8月29日,宣绩高铁开始试运行,全线开通运营进入倒计时。宣绩高铁是长三角城际轨道交通网中的骨干线路,项目建成运营后,对进一步完善路网布局,促进区域经济协调发展具有重要意义。
新华社发

全国北斗高精度导航定位服务平台开通

按全国卫星导航定位基准站建设和服务“一张网”要求,整合自然资源系统卫星导航定位基准站资源的全国北斗高精度导航定位服务平台已经开通试运行。

8月29日在此间举办的2024年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传周主场活动上,自然资源部领导,国家基础地理信息中心牵头组织实施,各省级自然资源系统主管部门、其他直属单位和派出机构协作开展。目前全国已形成由3300余座基准站组成的一张网,初步构建了一张网服务平台,实现了全国基准站资源一站点管理、汇集存储、质量分析、共享交换,可以提供全国用户统一注册、无缝漫游与协同高精度定位服务。

据介绍,已经开通试运行的全国北斗高精度导航定位服务平台,服务内容主要是观测数据、坐标成果、增强定位服务以及各类产品。服务方式主要是线上、线下两种。其中,线上服务主要提供实时观测数据、增强定位服务、实时产品服务;线下服务主要提供坐标成果、事后观测数据文件、事后产品服务等。

新华社重庆8月29日电